

# Egyelőre marad a vízdíj

A Békés Megyei Vízművek Zrt. házatáján lezajlott és folyamatban lévő változások megváltoztatták a cég szolgáltatási díjmelésének szokásos menetrendjét is. Szarvas Város Önkormányzatát tavaly arról értesítették, hogy az új cégstratégia bevezetéséig a 2007-es víz- és csatornadíj tarifák szerint kell fizetni, az új díjrendszer csak március 1-vel lépett volna életbe. Ezzel szemben az önkormányzat április közepén kapott levelet a Vízművektől, melyben a vezérigazgató Csák Gyula arról számolt be, hogy a részvénytársaság levette napi-rendjéről, tehát nem fogadta el az új díjképzési szabályzatot. Márpedig – mivel ha továbbra is a tavalyi árakat alkalmazzák, a cégnek komoly anyagi nehézségekkel kell számolnia – emelni kell a tarifákat. Az év végéig még hatályban lévő árszabályzat alapján kiszámolták, hogy Szarvason 12,69 százalékkal kellene márciusig visszamenőleg emelni a víz- és csatornadíjakat. Némi önmérsékletet gyakorolva a 12,69 helyett csak 11,9 százalékos áremelés bevezetését várják el az önkormányzattól. Mivel a szolgáltatást igénybe vevők felé már leghamarabb csak május elsejétől lehetne érvényesíteni a díjmelést, a márciusra és áprilusra jutó díjkülönbözetet az önkormányzatnak kellene magára vállalni és befizetni a Vízművek kasszájába.

A vezérigazgató levelében emlékeztet arra is, hogy az önkormányzat és cége közötti szerződés értelmében felújításokat a városi hálózatban csak a Vízművek adózott nyeresége terhére végeznek. És mivel ezzel igen kismértékben rendelkeznek, az önkormányzatnak kell gondoskodnia a szükséges rekonstrukcióról és új beruházásokról. Bár, ha Szarvason az általuk javasoltnál nagyobb díj-emelést vezetnek be, akkor a keletkező többletet az önkormányzat által megjelölt célra fogja fordítani a Vízművek.

A fentiek figyelembevételével elkészült határozati javaslat szerint április 24-iki ülésén a képviselő-testület a vízművek kérése szerint módosította volna a megfelelő rendeletét, a víz- és szennyvíz elvezetési és tisztítási díjak közel 12 százalékos emeléséről. A döntést megelőző vita azonban ehelyett egy módosító indítvány elfogadásához vezetett.

Babák Mihály polgármester arra kérte képviselő-társait, gondolják át a jelenlegi helyzetet. Szarvas egy januári, rendkívüli testületi ülés határozatának megfelelően bejelentette, hogy felmondja a Vízművekhez fűződő megállapodásokat és vállalta, hogy a jövőben érdekeinek és jogszabályoknak mindenben megfelelő szolgáltatási szerződést kíván kötni a társasággal. A tárgyalások alapját a szolgáltatások önköltsége képezné, melyről a Vízművek júliusra ígerte tájékoztatni a szarvasi testületet. A korábbi állapotok ugyanis a társaságban tagságát megtartó Szarvas szerint nem hatnak ösztönzően a cég költségtakarékosságára, nem látható tisztán, a szarvasiak által befizetett díjak hogyan szolgálják a városi rendszer szükségyszerű megújítását. Arra is emlékeztetett a polgármester, hogy a szarvasi szennyvíztelep feladatát is át kell gondolni. Számolni kell azaz, hogy a Gallicoop Zrt. saját tisztítójának üzembe helyezése – melyre éppen a magas szolgáltatási díjak miatt határozta el magát a cég – után lényegesen kevesebb lesz az ott tisztítandó víz. A városi szennyvíztisztító telep technológiája is elavult, és ennek – mikor hatalmas vízterhelési díjakat kell fizetni a Körösbe vezetett tisztított vízben maradt szennyező anyagok után – bizony komoly anyagi vonzata is van. Azt javasolta, ne emeljenek árat, ne fizessenek a vízműveknek magasabb díjakat, várják meg, a júliust, mire megismerik a valódi önköltségeket, a Vízművek arajánlatát és ezek ismeretében alakítsák ki az immár az amortizációt és a fejlesztési célokat is figyelembe vevő díjakat. Babák Mihály azt javasolta, az esetleges – és nagy valószínűséggel keletkező – különbözetet a város vállalja magára a lakosságtól. A kalkulációk szerint körülbelül háromszor négy, azaz 12 millió forintot fizessék meg a Vízműveknek a város költségvetéséből, most pedig hagyják változatlanul a víz- és csatornadíjakat.

Besenczy Zoltán alpolgármester arra intett, nehogy ez a mostani lépés sokkolt, akár 30 százalékos áremeléshez vezessen. Félő, hogy a költségeket nem tudják olyan mértékben csökkenteni, hogy a nagy áremelés elkerülhető legyen.

Hasonló álláspontra helyez-

kedett dr. Molnár Mihály képviselő is, aki szerint a Vízműveknél most olyan változások várhatóak, melyek nyomán megszűnik a korábbi átláthatatlan, pazarló gazdálkodás. A víz- és csatornahálózat szükséges felújításait a városnak kell előteremteni, ez csak a közüzemi díjak emelésével lehetséges.

Hetényi István véleménye az volt, hogy ha most változatlanul hagyja az árakat az önkormányzat, akkor is lehetséges a fokozatos emelés. Földesi Zoltán szerint ma nem tudható, hogy a Vízművek által javasolt, közel 12 százalékos áremelés indokolt-e vagy sem, három hónap múlva pontos adatok birtokában lehet döntést hozni.

A testület a végül egy tartózkodás mellett elfogadta a módosító javaslatot. Két nap múlva keltezett levelében Babák

Mihály polgármester és dr. Melis János jegyző értesítette a Békés Megyei Víz és Csatornáművek Zrt. igazgatóságát, hogy a testület nem fogadta el a díjak emelését, mivel a társaság által megajánlott hatósági ár jelentős mértékű „szolidaritási felárat” is tartalmaz, amit változatlanul méltánytalannak, ezáltal elfogadhatatlannak tartanak. A megajánlott víz- és csatornadíj elfogadásával azt is tudomásul vennék, hogy további egy évig nem mozdulna előre az önköltség-csökkentés, a Békéscsabai Árpád Fürdő üzemeltetésének kérdése, a szolidaritási díj, az amortizáció elszámolás és egyébek ismert problémái. Levelükben közölték, hogy az árképzés jelenlegi menete megítélésük szerint ellentétes mind a város, mind pedig a Vízművek érdekével. **K.Zs.**

## Megélhetésre váltható tudás

Néhány éve még számára ismeretlennek tűntek volna a megélhetésre váltható tudás megszerzésében az embereknek. Lázár Zsolt az Ótemplomi Egyházközség igazgató lelkesen azon a múlt héten pénteken rendezett konferencián, melynek már a címe is igazolja ezt az megállapítást. A rendezők – a szarvasi Ótemplomi Evangélikus Egyházközség, az Artemiszó Alapítvány, a Menedék Migránsokat Segítő Egyesület, az Úwyta Rehabilitációs és Foglalkoztatási Kht. – „Szükséges kompetenciák értelmezése és mérése a munkaerőpiacon” címmel foglalták össze az Equal program keretében a kompetencia témakörében szerzett tapasztalataikat, ismereteiket. A konferenciát üdvözlő Babák Mihály polgármester kifejezte örömét, hogy

Szarvas városa segíthet a kompetencia, a használható, megélhetésre váltható tudás megszerzésében az embereknek. Lázár Zsolt köszöntőjében Tessedikre emlékezett, aki 1767-ben érkezett Szarvasra és korát megelőzően munkálkodott azon, hogy az embereknek olyan ismereteket adjon át, ami a jobb megélhetésüket szolgálja. Azért nevezték el róla az Equal program keretében létrehozott, majd három éve működő népfőiskolát, mert a céljaik azonosak. Azon igyekeznek, hogy hallgatóikat olyan tudás birtokába juttassák, mely segítgükre lesz abban, hogy megtalálják boldogulásukat. A mostani konferencia arra szolgál, hogy a használható tudás átadásáról szerzett tapasztalataikat az egész országgal megismertessék.

## Meghívó

A Nagycsaládosok Szarvasi Egyesülete 2008. május 9-én, pénteken délután 16.30 órai kezdettel tartja rendes évi közgyűlését a Szlovák Közösségi Házban, az Eötvös u. 44/1 alatt.

Határozatképtelenség esetén ugyanitt 17.00 órakor.

Napirend:

- 1) Beszámoló a 2007. évi munkáról, a 2008-as év feladatáról, terveiről
- 2) Pénzügyi beszámoló, a 2007. évi mérleg és a 2008. évi tervezett költségvetés elfogadása.
- 3) Felügyelő bizottság beszámolója
- 4) Tagdíj összegének megállapítása
- 5) Együttműködések
- 6) Beszámoló a NOE és a NISZ tükrében
- 7) Alapszabály módosítása
- 8) Egyebek

Tagjaink megjelenésére feltétlenül számítunk, az érdeklődőket szeretettel várjuk.

**Gombár Györgyné**